

DEBRECENI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

Feladvány szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Helyben:

Vidéken:

Harminc óra	30.000 K	Egy óra	36.000 K
Három óra	90.000 K	Három óra	108.000 K
Öt napos előfizetés	1800 K	Évi előfizetés	2000 K

A szent király birodalma.

Ezredéves időbeli messzeségen át száll ma a múltba a magyarok emlékezete s egy ősz királyi alakon pihen meg. A szent király birodalmából sóhajok és könnyes fájdalmak szállnak a honalapítóhoz, szállnak határokon túlról is, kiknek földjét még ő, a szent király pecsételte el magyarok földjének. Ma ezen a földön titkon sirhatja panaszát a honalapító utódja, ma a határokon túl kihalóban a magyar jövő.

Szent István birodalma ezredéves csatázás és alkotó munka után szét-hullott darabokra, mert falánk lesállok a vérvészelt nemzet élete ellen törtek.

Ez a birodalom pedig ideális alkotása volt egy honalapító nagy államférfiúnak s egy honszerző nemzetnek. A természet és a politikai viszonyok harmoniája kovácsolták egységgé ezt az alkotást.

Szent István királyunk volt az, aki fiának a szerencsétlen sorsu Imre hercegnek hagyta intelmül, hogy az idegen népeknek mindig barátságos otthon nyujtsen a hazában. S ez az intelem szent volt mindig az utódok előtt, az üldözött népek seregei találtak vendégséges otthonra a magyarok között.

Azok, akik most e birodalmat összerakták, a szent király szeretettel hívó kezére ütöttek rá gyalázatos módon. Visszaéltek a bizodalommal s a vendégekből támadók, ellenségek lettek. Egy ezredéves minden megsemmisítő csapásának eddig megvédett alkotás ellen keltek fel, melynek szárnyai alatt ők is védelmet találtak.

A szent király alkotása azonban ezredéves történelmi joga tekintetével vissza s ez a történelmi jog az élet minden zsigerébe bekrisztályosodott. S ezzel a bekrisztályosodott történelemmel számot kell vetni mindenkinek, mert nagy és erős feszítő, életkövetelő hatalma van.

A nemzeti öntudat talajából új történelmi erők sarjadnak most fel. Ezek az új erők a múlt bátyaszilárd hagyományával a szent király alkotása mellé állanak s megindul újra az össze-kovácsoló munka.

S ma, mikor Szent István napján ezredéves múltba száll vissza az emlékezet, határon innen és határon túl összetalálkoznak a magyarok imádságos sóhajai s hatalmas folyamra dagadva indulnak történelem alakító útjukra.

Vass József, Klebelsberg és Bud minisztereket az I-ső osztályu érdemkeresztrel tüntette ki a kormányzó.

Budapest, aug. 19.

A kormányzó ma délelőtt a budai királyi várpalotában egyenként külön kihallgatáson fogadta dr. Vass József m. kir. népjóléti és munkaügyi minisztert, gróf Klebelsberg Kunó m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztert és dr. Bud János m. kir. pénzügyminisztert.

A kormányzó a kihallgatáson mindhárom miniszternek igen meleg és elismerő szavakkal és köszönettel adózott kifejtett munkájukért és ez alkalomból átnyújtotta nekik az I. osztályu magyar érdemkereszt jelvényeit.

A kitüntetések alkalmából a Budapesti Közlöny holnapi száma a következő kormányzói kéziratot közli:

1. A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére dr. Vass József m. kir. népjóléti és munkaügyi miniszternek az elmúlt 5 esztendő alatt három különböző minisztérium vezetésében és miniszterelnöki több ízbeni helyettesítése alkalmából kiváló odaadással és

fáradhatatlan ügybuzgalommal a hazának tett értékes szolgálataiért az I. osztályu magyar érdemkeresztet adományozom. Kelt Budapest, 1925 aug. 19. Horthy sk., Bethlen István gróf sk.

2. A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére dr. gróf Klebelsberg Kunó m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszternek több évi miniszteri működése alatt a hazának különösen kulturális téren fáradhatatlan buzgalommal tett értékes sokoldalú szolgálataiért az I. osztályu magyar érdemkeresztet adományozom. Kelt Budapest, 1925 aug. 19. Horthy sk., Bethlen István gróf sk.

3. A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére dr. Bud János m. kir. pénzügyminiszternek a pénzügyek orvoslása terén a hazának fáradhatatlan buzgalommal tett értékes szolgálataiért az I. osztályu magyar érdemkeresztet adományozom. Kelt Budapest, 1925 aug. 19. Horthy sk., Bethlen István gróf sk.

Fontos tanácskozás a miniszteriumban a vasuti tarifa leszállításáról.

Konkrét megállapodás jött létre. — Leszállítják a mezőgazdasági termékek tarifáját.

Budapest, aug. 19.

Ma reggel váratlanul megérkezett Budapestre Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter, aki nyomban magához kérte Kelety Dénest, az államvasutak igazgatóságának elnökét és Desseyffy Aurél kereskedelemügyi államtitkárát. A tanácskozás után Walkó miniszter a kereskedelmi minisztériumból felment a külügyminisztériumba, ahol a kereskedelmi szerződések előkészítése ügyében hallgatta meg a referensek előterjesztéseit.

Ezalatt a kereskedelmi minisztériumban rendkívül fontos tanácskozás volt,

amelyes Kelety Dénesen és Desseyffy Aurél államtitkárán kívül részt vett Szabó Alajos pénzügyi államtitkár és Schandl Károly földművelésügyi államtitkár. A tanácskozás fél 2 óra körül ért véget és utána Schandl Károly a következőket mondta munkatársainak.

A ma délelőtti tanácskozáson elsősorban az államvasuti tarifák leszállításáról volt szó, amire a terméke-

leslegek értékesítése végett van szükség.

A tanácskozáson konkrét megállapodás is jött létre, ami mezőgazdasági szempontból rendkívül örömdetes.

Döntés történt ugyanis arról, hogy a különböző mezőgazdasági cikkek és így különösen a burgosya szállítási tarifát a Máv. leszállítja. A leszállítás mértékétől egyelőre nem nyilatkozhatom, annyit azonban mondhatok, hogy rendkívül jelentékeny mértékű.

Budapest, aug. 19.

A MTI jelenti, hogy a kereskedelmi minisztériumban az érdekeltségek bevonásával a kedvezményezendő árucikkek és az engedélyezendő díjmérséklések mértéke tekintetében a m. kir. államvasutak javaslatai alapján beható eszmecsere folyt meg, melynek eredményeképpen a közös megegyezéssel létrehozott határozatok alapján Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter a következő díjmérsékléseket és díjszabási könnyítéseket engedélyezte:

A vámkülföldre teljes kocsiakománnyban szállítandó burgonyára 47 százalék díjeszállítást.

Borra 35 százalék engedélyment. Szilvára ömlesztett állapotban való szállítás esetén belföldi forgalomban az eddigi 11 osztállyal szemben a 13 osztályt. A kedvezmény itt 27 százalékra tehető.

Az engedélyezett díjmérséklések az államvasutak bevételeit az érdekeltségek által bejelentett várható forgalom alapvetelével mintegy 9-6 milliárd papirkoronával csökkentik.

A felsorolt díjmérsékléseket és díjszabási könnyítéseket a vasuti és közlekedési közlöny 23-án megjelenő száma az év végéig terjedő érvényűvel és azonnali hatállyal fogja kihirdetni.

Nem zárják be a szalontai gimnáziumot

Nagyszalonta, aug. 19. Néhány nappal ezelőtt nagyváradi híradás szerint nyilvánosságra jött, hogy a szalontai gimnáziumot a felsőbb tanügyi bizottságok bezárják s a jövő tanév megnyitására már sor sem kerül. Szalontai tudósítónk érdeklődött az ügy felől és sikerült megtudni, hogy a bezárási híre egyáltalán nem felel meg a valóságnak, mert többek között az az ok, amelyet a cikk a bezárási indoklására megemlít, hogy az iskola Erdély egyetlen magyar nyelvű állami tanintézet volt, nem felel meg a valóságnak. Az igazság az, hogy két esztendő mulva már az egész iskola előadási nyelve is román lesz, amelyet itt is mint több helyütt, Erdélyben fokozatosan vezetnek le.

Egyébként az iskola igazgatósága éppen úgy készül a jövő tanévre, mint az előző években és semmi jel sem mutat arra, mintha a közeli bezárási veszélye fenyegetné.

Közzemlén a jövedelem és vagyonadó kivétele.

Az 1925. évi jövedelem vagyonadó lajstromok közzemlén. A városi adóhivatal értesíti az adózókat, hogy az 1925. évi jövedelem és vagyonadó kivételei lajstromok az 1925. évi 500 P. M. számú hivatalos összeállítás 52. és 53. §-ai alapján folyó évi augusztus hó 19. napjától szeptember hó 2. napjáig bezárólag 15 napi közzemlésre a kerületi adóhivataloknál kiütközték.

A kivételei lajstromokat mindenki megtekintheti és a mások adójára vonatkozó írásbeli észrevételeit a lajstrom közzemlőre tételének utolsó napját követő 15 napon belül a m. kir. adóhivatalnál benyújthatja.

Debrecen, 1925. aug. 14.
Városi adóhivatal.

Szombaton három tanárt választanak a református egyháznál.

A főgimnáziumnál s a tanítóképzőben egy-egy tanári, a gyakorló iskolában az igazgatói állás kerülnek betöltésre.

A tiszántúli református egyházkerület tavaszi közgyűlése felhatalmazta a kollégiumi igazgató tanácsot, hogy az egyház iskoláinak üresedésben levő tanári állásokat betöltse. A tanár választás joga ugyanis az egyházkerületet illeti meg, de mivel az októberben tartandó őszi közgyűlést nem lehet bevégni, a kerület a jog gyakorlásával az igazgató tanácsot bízta meg az utólagos jóváhagyás fenntartásával.

A kollégium igazgatótanácsa meghirdette a pályázatot az üres állásokra s szombatra tüzte ki a választást.

Betöltésre kerül a református főgimnáziumnál egy természetrajz, kémia tanszék,

mely dr. Radó Endre halálával üresedett meg.

Dr. Radó még 1915-ben halt meg, mint tartalékos tiszt Przemisl városban s állása azóta helyettesítéssel volt betöltve.

A református tanítóképző intézetnél üresedésben van egy természettudományi tanszék, továbbá a gyakorló elcmi iskolában

a Kiss György nyugalomba vonulásaival megüresedett igazgatói állás. E két állásra is rendes tanerőt választ szombaton az igazgató tanács.

Ertesülésünk szerint az igazgató tanács előtt számos pályázat fekszik, úgyiogy a kiválasztás nem a lelkönynebben fog menni.

A Szent Anna-utcát huszonhat méterrel szélesítik ki.

Az új városi bérpaloták tervezete az építési bizottság előtt. — Sok telkek leesik uccának.

A Déri-térre egyetlen üzlet sem építhető.

Debrecen város fudvalevőleg meghatározta, hogy a külföldi költségből két nagy bérházat épít, egyiket a Szent-Anna- és Batthyány uccák sarkán, másikat a Déri-téren.

A két bérház vázlatos tervét elkészítette a műszaki ügyosztály s ezeket az építési bizottság elé terjesztette jóváhagyás végett.

A bizottság elfogadta általánosságban azokat, de részletekben több módosítást ajánlott. Így elsősorban is a Szent-Anna ucca frontját 26 méter széleségre hagyják az eredeti 20 helyett.

A front szélesítés magyarázatát az adja, hogy a Batthyányi ucca sarkán építendő bérháztól a Piac ucca sarkáig fekvő Szent-Anna uccai baloldali háztelkek

a 20 méter széles ucca front esetén éppen annyira megcsontkíttatnak és házhelyek céljaira használhatatlanná válnak, mint 26 méteres front esetén.

tehát ebből a szempontból nincs értelme a spórolásnak, viszont számolva azzal, hogy a bekapcsolandó telkek forgalma előbb-utóbb szükségessé teszi a villamosnak a Szent-Anna uccán való vezetését, előrelátásból célszerű már most megfelelő széles uccát hagyni

A Szent-Anna uccai bérháznál úgy döntött a bizottság, hogy

a földszinten, benn az udvarban nem lakásokat, hanem irodahelyiségeket kíván elhelyezni.

A szobák belső falmagasságát 3.20 méterben állapították meg. A bérháznak úgy a Szent-Anna, mint a Batthyányi uccai frontján kapu lesz.

A Déri-téren építendő bérház tervét azzal a módosítással fogadta el a bizottság, hogy a bérháznak

a Déri-tér felé néző részén a földszinten nem enged üzleteket építeni, miután elő van írva, hogy az egész téren a házak előtt előkerteket kell csinálni s így a Déri-téren egyetlen üzlet sem épülhet.

Ellenben a bérháznak fővezéskert uccai fontján üzletek lesznek.

A vázlatos tervek után most kerül sor a részletes tervek kidolgozására s ha a kölcsön közben megérkezik a tanács már a közeli napokban kiírja a pályázatot az építésre. Tekintve azonban a közgyűlés s utána a kormányhatósági jóváhagyás kieszközölését — ami még időbe kerül — s a 15 napos felelősségi határidő leteltét — aligha hisszük, hogy ebben az évben megkezdhesék az építkezést.

Építkezéshez
sin bármilyen méretben kapható
Ócska vasat és rozet a legmagasabb árban vesz **Steiner**
Eötvös-ucca 110. Telefon: 6-88.

Egy gabona kereskedő, kegyetlen módon meggyilkolta kereskedő társát.

Vadászfegyverével másodszor is belerőggyott a feltápaszkodó emberbe. — A gyilkos már előbb mindent pénzé tett s külföldre szökött.

Budapest, aug. 19.

Mintegy három héttel ezelőtt július 30-án, a kora délutáni órákban borzalmas gyilkosság történt Jászladányban a Tiszasülyre vezető országúton. A gyilkosság áldozata Bettenbuch István tiszasülyi gabonakereskedő. A gyilkos Halas József ugyancsak gabonakereskedő. Bettenbuch István búzáat szállított Jászladányba Visszatérőben a tiszasülyi malom előtti úton Halas József várt rá és felkészkedett a kocsiira. Amikor a malom mellé értek, Halas lehívta a kocsiról Bettenbuchot azzal, hogy négyzemközt szeretne vele beszélni. A gabonaszekerek tovább folytatták útjukat, csak a negyedik utolsó kocsi vár Bettenbuchra. Ennek a kocsián látta, hogy előbb békésen, azután viatkozva készülgettek, később elváltak és ekkor Halas hirtelen lekapt a válláról vadászfegyverét és hátulról erővel Bettenbuchra lött.

A lövés vállán érte, ieroggyott az árokba. Halas pedig megált az

árokszélen és ekkor a legrettenőbb jelenet játszódott le. A sebesült nem vesztette el öntudatát és végső erőfeszítéssel megpróbált kimászni az árokból, de Halas újra leemelte fegyveres és közvetlen közelről, félméternyi távolságról a szerencsétlen ember halántékába lött.

A kocsi gazdája segítségére tart sietni, de a gyilkos újra megöltötte fegyverét és a kocsist is megfenyegetve a szántóföldeken át elmenekült. Arról beszélnek, hogy a gyilkosság bosszú műve volt.

Halast nem tudták felkutatni. Hír szerint külföldre szökött, egyébként a község leggazdagabb embere volt. Csak nemrégiben adta el földjét 1000 dollárért, ezenkívül eladta két házát is. A falu lakosságát már azért is vizsgálomban tartja az eredménytelen nyomozás, mert többeket megölésével fenyegetett és most félnek a fegyveres ember bosszújától.

Katonák és egy asszony nyelvcsatájának folytatása a debreceni törvényszék előtt.

Az asszonyt elítélték becsületsértésért

A múlt év nyarán Urnapján, az Acél-utca 27. sz. alatt lakó Suba Istvánné kertjébe tévedt a szomszéd Oláhék malaca. Suba Istvánné behajtották a malacot és csak 50.000 korona kártérítés ellenében akarták azt kiadni a gazdájának.

Eközben persze szóváltás támadt, amely egyrészt Suba Istvánné, másrészt Oláh Lajos honvéd tizedes, Tóth Sándor honvéd és Oláh László között folyt le.

Formális szócsatává fejlődött az ügy, ahol a szemben állók válogatott gorombaságot eregettek egymás felé, különösen Subáné és Tóth honvéd.

„Gyere ki te hazátlan, mert kiverlek benneteket oda ahonnan jöttetek,” — kiáltotta a német születésű Subáné felé a kerítésen keresztül Tóth és verte rá a kerítést.

„Hallgassatok ti csavargó naplopók, — replikázott Subáné, — hiszen nem volt egy becsületes inged, míg katonának nem mentél”, kiáltotta Tóth felé.

És így, vagy még igyebben folyt tovább a szóharag.

Oláh Lajos tizedes jelentést tett az esetről felentes hatóságának, s így feljelentésre került a sor. Így került aztán a vádlottak padjára Suba Istvánné a tegnapi napon, mikor is a kir. törvényszék Koháry tanácsa ítélkezett fölötte.

A kir. ügyészség vádiratában a természeti hadsereg elleni becsületsértés miatt kérte elmarasztalni Subánét.

Subáné a tárgyalás folyamán beismerte az általa használt kifejezéseket, de tagadja, hogy ő azt a természeti hadseregre értette volna, hanem csupán Oláh tizedes és Tóth honvédre értette a használt kifejezéseket.

A tanúk kihallgatása után tanácskozássra vonult vissza a bíróság, melynek eredményeképpen bűnösnek találta a kir. törvényszék Suba Istvánnét a vádirat szerinti

becsület sértés büntetésében és ezért őt a nyomatékos enyhítő körülmények figyelembe vétele mellett 1 millió korona fő és 200.000 korona mellékbüntetésre ítélte.

Az ügyész súlyosbítás, a védő pedig felemelés végett fellépett.

Új iskola nyitás Debrecenben.

Debrecen, Csapó-utca 19. sz. alatt, kifőzéssel egybekötött **Első Debreceni Főzőszakiskola** néven főzőiskolát nyit Papp Mihályné, hol a főzni tanuló és gyakorló tanulásra felvétetnek.

Jelentkezni lehet naponként délelőtt tizenegy órától délután 3 óráig.

Új üzlet! Megnyilt! Új üzlet!

GROSZ és BERGMAN

férfi, fiu- és gyermekruha nagy áruháza,
Piac-utca 53-55. (Kungária kávéház mellett)

Új üzlet!

Új üzlet!

Legfinomabb PERGAMENT

befőtt-kötöző ÉS ZSINEG

Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

A debreceni állomás előtt leszelte a fejét egy fiatal embernek a pesti gyorsvonat

A Vértessy strandfürdő tulajdonosa tálalta meg a hullát, amelynek személyazonosságát még nem lehetett megállapítani.

Tegnap este 9 óra tájban telefonon jelentette Vértessy Lajos a Vértessy strandfürdő tulajdonosa a rendőrség központi ügyeletére, hogy a fürdő mellett a budapest felé vezető vasúti sínpáron egy férfi holttestet találtak.

Azonnan rendőri bizottság szállt ki a helyszínre. Dr. Elek Ferenc ügyeletes rendőrfogalmazó és dr. Tamássy Géza ügyeletes rendőrorvos megejtették a helyszíni szemlét és bevezették a vizsgálatot, amely éjjel 12 óráig tartott.

A vizsgálat eredményeképpen megállapították, hogy a 110—111. számú őrház között

a nyiltpályán egy 16—18 évesnek látszó fiatal embernek a hullája fekszik.

csaknem merőlegesen az egyik sínpáron.

Borzalmas látványt nyújtott a sötét éjszakában

a rettenetesen összeroncolt holttest, melynek fejét teljesen levágta a Budapest felől jövő gyorsvonat.

A fej nélküli hulla körül nagy töcsében állott az aludt vér. A keromsötétségben nehezen turta a rendőrbizottság megállapítani a teljesen eltorzult hulla személyazonosságát. — Szürke munkás zubbony és esikodrág volt rajta. A haja szőke, a szemek kék ruhájának zsebében az újságban semmiféle írást nem találtak, a miből személyazonosságára következni lehetne.

Vértessy Lajos hazafelé tartott a sínpárral 9 óra tájban, még látta is amint a pesti gyors befutott az állomásra s alig néhány lépésnyire majdnem felbotlott a sötétben a kettészelt fiatal emberben.

Eddig még sem lehetett megállapítani, hogy öngyilkosság, véletlen baleset, vagy valami bűntény okozta az ismeretlen ifjú borzalmas és tragikus halálát. A nyomozás ennek kiderítése végett tovább folyik.

A kettészelt hullát az éjszaka folyamán a Dankó emelkedés vállalat hullaszállító kocsján bevitték az egyetemi bonctani intézetbe.

A mesterverseny bajnoksága felé a svájci Johner halad a legbiztosabb kilátással.

Tegnap megverte Dr. Nagy Gézá. — Tartakower előretört s riválisa Johnernak. — Asztalos, Vajda és Havai értékes felpontokat szereztek.

Tegnap az egy napi pihenés és hortobágyi kirándulás után újult erővel feküdtek bele a versenyzők a mérkőzésbe. Az érdeklődés nőttön-nő, ami nemis csuda, hiszen kezd az elsőség és a helyezések sorrendje kibontakozni.

A legnagyobb érdeklődés ezuttal dr. Nagy Géza játszmáját kísérte. Ellenfele Johner volt, a kitűnő svájci bajnok. Előre látható volt, hogy az esetben.

ha Johner megnyeri a játszmát, oly előnyre tesz szert, amit aligha fognak a többiek behozni tudni s így az első helytől őt megfosztani. Ez tényleg bekövetkezett, szívszörű harc után dr. Nagy Géza feladta a partit.

Johner kezdett a világgal s domesztroszálással oly kitűnő állást szerzett meg támadásra, hogy dr. Nagy Géza a folytonos védekezésre volt utalva. Valósággal leszögezte a tehetetlenségre ellesfelét, aki végül is feladta a partit. Johnerről már a verseny előtt olyan hírek érkeztek, hogy félelmetes formában van s ezt a hírt ő tényleg beigazolja.

Nagyor értékés az a két felpont, amelyet dr. Vajda a Grünfelddel és

Havasi a rr. Tartakowerrel szemben elért. Tartakower így iskitűnően állt őt pontjával s ezidőszereint Johnernak legkomolyabb ellenfele az elsőségre.

A verseny állása a tegnapi forduló után ez:

Johner 6, Kmoch 5 fél. Tartakower 5, dr. Nagy, Grünfeld 4 fél. Seitz Vukovic 4, Havasi, Prokes 3 fél. Vajda, Asztalos, Martison 3, Przepiorka 2 fél. Steiner 2 pont. Függő átszmák vannak Vukovicnak — dr. Nagy Gézának. Przepiorkának Grünfeldnek.

Ma a kilencedik forduló kerül lejátszásra.

Poloskát

svábbogarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiírhatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

Stern

festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben.

Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

**Férfi-, fiu- és gyermekruhát,
felöltőt, bőr- és szőrmés-
kabátokat** jutányos árban vásárolhat

Gerő Ernő Debrecen
Piac-ucca 69. (Ullmann fűszerüzlete mellett.)

VEGYE MEG MÁ

Allex

KÉPES
CSALÁDI
LAPJÁT.

AZ EGÉSZ CSALÁDJÁ ÖRÖMÉT LELEI MAJD BENNEI
ÁRA 7500 KORONA.

40 OLDAL.

MINDENÜTT KAPHATÓ!

Egy volt postahivatalnok kiszedte az amerikai levélből a dollárokat.

Az ítéletábla elítélte a levélbontót.

Még 1923. nyarán történt, hogy Vasadi Bálint nem kapta meg Amerikából a neki előzőleg levélben beígért 2 dollárt.

Reklamációjára megindult a vizsgálat a posta hivatalnál és ennek eredményeként Szokolai András volt postagyakornokra irányult a gyanu, hogy ő bontotta fel a levelet és vette ki belőle a 2 darab egy dolláros bankjegyet. Miután ténybeli megállapítások is megerősítették a gyanút, a kir. ügyészség vádat emelt Szokolai Nándor ellen hivatali sikasztás vétségé miatt.

A kir. törvényszék felmentő ítéletet hozott, ami ellen a kir. ügyész felleb-

bezést jelentett be.

Ilyen előzmények után ma tárgyalta az ügyet a debreceni kir. ítéletábla Perjéssy tanácsa. A bizonyítékok alapján

bűnsnek találta Szokolai Nándort hivatali sikasztás vétségében, amelyet az által követett el, hogy a Vasadi Bálint címére érkezett és neki mint a postánál beosztott központi hivatalnoknak kezébe került levelet felbontotta és ebből 2 darab egy dolláros elszikkasztott. Ezért a kir. ítéletábla 1 hónapi fogházra valamint 1 évi hivatal vesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére ítélte Szokolai Nándort.

Marólugott ivott édesanyja sirján egy fiatal leány.

Tegnap este nyolc óra tájban a Kocsuth-uccai temető egyik sirhantján a járó-kelők egy keservesen zokogó leányt találtak. Amint közelebb mentek hozzá látták, hogy irtózatossá kinob között vergődik. Mellette egy üres poharat találtak s a jelekből röndjárt nyilvánvaló lett, hogy a szerencsétlen leány maróluggal megmérgezte magát. Azonnal telefonáltak a mentőkért, akik a közben eszméletét veszített leányt beállították a belklinikára, ahol gyomormosást alkalmaztak, de a leány késő esti órákig nem nyerte vissza eszméletét. Az éjszaka folyamán a szerencsétlen leány néhány percre visszanyerte eszméletét és mivel olyan súlyos az állapota, hogy alig éri meg a reggelt, kihaltatásának megejtése végett detektívoket küldtek ki a belklinikára, akinek a leány habzó szájjal nyöszörögve mondta el, hogy nyoma vitte a halálba. Az öngyilkos leányt Kovács Máriaának hívják, cseledeleány, de most még állása sem volt. Levelet hagyott hátra, amelyben azt panaszolja, hogy bátyja nem segélyezte.

Eopás a nagyerdei strandfürdőben.

Tegnap délután nagyerdei strandfürdő egyik kabinjából ismeretlen tolvaj ellopta Pataki Ödön máv. irodaségétiszt arany óraláncát, duplafedelű ezüst anker óráját és pénztárcáját 170.000 korona pénzzel. A káresult feljelentést tett a rendőrségen, amely a nyomozást megindította a veszedelmes uszodai tolvaj kézre kérésére.

Tűz az egri érsek rezidenciájában.

Eger, aug. 19. Ma délután 4 óra tájban kigyulladt az érseki rezidencia gazdasági épületeinek balszárnya. Az erős szélben a tűz átcapott a szomszédos házakra is, úgy hogy amikor a tüzoltóság a helyszínre érkezett már három ház állott lángokban. Az érsekség gazdasági épületeinek balszárnya, ahol az istállók vannak, a tetőzet teljesen leégett. Ezenkívül három ház szintén elhamvadt. Valószínűleg rövidzárlat okozta a tüzet s mivel a gazdasági épület padlásán nagymennyiségű széna volt, az okozta, hogy a tűz gyorsan továbbterjedt.

55 millió koronáért megkapható
a Csillag-ucca 55. számú ház.

30 napon belül átadjuk beköltözhetőre a Nábrády ur által birtokolt uccai szobát, konyhát, fűskamarát és műhelyt, melynek átadásáért szavatolunk.

Tégla épület, cseréppel fedve, 5 rendbeli lakás. Jó vízüllés, csatorna, víz bevezetve.

Aki előbb leteszi a foglalót az ingatlan eladása feletti kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos irodában, Veres ucca 9. sz. alatt, azé lesz a ház.

"ISTVÁN KIRÁLY"
SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű, modern berendezésű **családi szállója.**

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közepében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 33. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Ujdonságok.

Meddig tarthatók nyitva az üzletek Szent István napján? A kereskedelmi és iparkamara közli érdeklésével, hogy Szent István napján az üzletek nyitva tarthatására ugyanazok a törvényes intézkedések irányadók, mint vasárnapra, azaz a fűszerkereskedések és élelmiszer üzletek d. e. 10 óráig nyitva tarthatók, egyéb üzletek azonban zárva tartandók.

Fizetik a hadirokkantak illetményét. A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik augusztus havi illetményeinek kifizetése, festületeknek és tisztéknek augusztus hó 22-én a többieknek pedig augusztus 24-től 31-ig délelőttönként 9 és 1 óra között fog eszközölni. Megbizottak csak szabályszerű meghatalmazással vehetik át az illetményt. Debrecen sz. kir. város Népjelölti Hivatala.

Természettudományi előadások az egyetemen. Az egyetem bölcsészeti karán a természettudományi előadások a jövő 1925-26. tanévben is meglesznek, épenugy, mint a múlt évben. Ennek következtében kémia-fizika, mathematica és fizika szakos bölcsészethalgtatók tehetnek e tárgyakból mind tanári vizsgálatot, mind doktori szigorlatot is.

Gyászjelentés. Mely fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen kis lányunk, testvér, sógorrőc nagynéni, rokon: **Keresztury Ilonka** 3 heti súlyos szenvedés után f. hó 19-én, délután 4 órakor 15 éves korában elhunyt. Kedves halottunk földi részét f. hó 21-én, délután 5 órakor a ref. egyház szertartása szerint a Csemete-utca 13. számú házuknál tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni. Mely végtiszteség tételre az elhunyt rokonait, jó ismerőseit és kis barátait szomorodott szívvel meghívjuk. Aidás és béke poraira! Pánatos özvegye: özv. Keresztury Istvánné. Testvérei: István nejjével Keresztury Erzsikével és kis fiók Pityu, Erzsiké, férjével Schmögner Gyulával, János nejjével Görblén Imuskával, Juliska, Nagynénjei: özv. Keresztury Jánosné és gyermekei, özv. Keresztury Gáborné és gyermekei, özv. Bőss Istvánné és gyermekei, özv. Katona Bilitné és gyermekei.

Fényképezőgépek és fotófilmek leg nagyobb választékban Bernáky műtermében Ferenc József-ut 38 Lemez eladás darabonként is.

Tűközvértés. Irigységek és féltékenységek miatt Sinkovits Béla ügyvédi vállalatát Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Jó családból való fiú, pincér tanulónak felvétetik. Albert Belvárosi étterem.

A kormány megindította a munkálatokat a drágaság letörésére

Az egységes párt értekezlete. — Vass József miniszterelnökhelyettes beszámolója a kormány intézkedéseiről.

Budapest, aug. 19.

A Keresztény, Kisgazda, Földműves és Polgári Párt ma este 7 órakor Eszterházi uccai klubhelyiségében értekezletet tartott.

Az értekezleten Almássy László örömmel emlékezett meg arról, hogy a kormányzó a kormány tagjai közül Vass Józsefnek, Bud Jánosnak és gr. Klebelsberg Kunónak az I. osztályú éremkeresztet adományozta.

Több felszólalás után Szabó Sándor a drágaság kérdésében intéz kérdést a népiéleti miniszterhez.

Vass József utal arra, hogy dacára azoknak a jelentékeny könnyítéseknek, amelyeket a pénzügyi kormány tett, az árak lefelé haladó tendenciát nem mutatnak. Bizonyos, hogy azok az intézkedések, amelyeket a pénzügyi kormány tett, csak hosszabb idő múlva éreztetik hatásukat. Minramellett tény, hogy

vannak oly jelenségek, amelyek

a kormányt arra az elhatározásra indították, hogy ezzel a kérdéssel behatóan foglalkozzék.

A minisztertanács már megbízta a szakreferensket, hogy az összes adatokat összehasonlító módon állítsák elő. Legközelebb pedig az érdekléseket halgatják meg. Reméli, hogy ezek a tárgyalások kényszerítő eszközök nélkül az árak mérséklésének közeli megindulását fogják jetereni. A vidéki stjóban minden hónap elején felpanaszolják, hogy a kormány dacára annak, hogy a felemelt rokkant járulék folyósítását megígérte, azt az összeget nem folyósítják és a rokkantak nem jutnak hozzá.

Kijelenti, hogy minden hónap 26-án az illető hónapra esedékes egész összeget egyetlen fillér levonása nélkül mindentörvényhatóságnak rendelkezésére bocsátják.

Az értekezlet fél 11 óra után ért véget.

Dühös elítelt, aki összerugdalta az ügyészi emelvényt.

Csaló ügynök, állítólag verset is írt s ezért sokalta a büntetést.

Budapest, aug. 19.

A központi járásbíróóság harmadik emeletének egyik tárgyalási termében ma délelőtti kínos botrány játszódott le. Schernhardt János dr. táblabíró mint egyes bíró ma tárgyalta Lusztig Árpád ügynök családi ügyét. Amikor kihirdette a bíróság az ítéletet, amely Lusztig Árpád sikkasztás vétségében bűnösnek mondotta ki és ezért 5 hónapi fogházbüntetésre ítélte, az elítelt dühöngeni kezdett. Jobb kezével drasztikus mozdulattal tett a tárgyalási elnök és az ügyész

felé, majd kiugrott a bírój emelvényre és magából kikelve ordított. Később az ügyészi emelvénynek is nekiugrott, azt összerugdalta és percekig át folytatta ordítását. Percekig azt hangoztatta, hogy nem lehet így elbánni egy olyan emberrel, aki 100 kitűnő költeményt írt. Végül is a jelenlevők lefogták és megfékeztek. A fogházőrök nagynehezen levezették Lusztig Árpádot a fogházba, ahol most viselkedéséért fegyelmi büntetéssel fogják súítani.

Tegnap ujszülöttek. A tegnapi napon az állami anyakönyvi hivatalnál a következő új szülötteket jelentették be: Kereskés Gábor kishérlő, leány Ilona, Pap Imre ácssegéd, fiú Antal Szabó Imre vill. szerelő segéd, leány Olga, Orbán Sándor mázsás, leány Juliska, Keresztési György máv. kazán kovács, leány Ilona.

Ablakok minden nagyságban gyári arban kaphatók Blattaer ablakgyár, Sziv-utca 14. sz. az.

Tegnap halottak. A tegnapi napon az állami anyakönyvi hivatalnál a következő haláleseteket jelentették be: Frenkel Regina ízr. 19 éves, özv. Kovács Mihályné gkath. 67 éves, Csorján Tibor ref. 2 éves, Kozma Sára ref. 16 éves.

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fiú- és leányiskolák részére beszerezhetők Harmathy-nál Fűvészkeret ucca 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

Kisfiuk a felborított szekér alatt

Tegnap délután a sámsoni uton egy debreceni autó szembe találkozott Boros György sámsoni gazdálkodó szekérével. A gazda lovai megijedtek az autó túlkölésétől és felborították a szekeret, amelyen a gazda ült két gyermekével. Boros György és az egyik kisfia csak kisebb zúzódásokat szenvedtek, de a másik 10 éves fiacskája a szekér alá került és súlyos sérüléseket szenvedett. A gyermek arcát elborította a vér keservesen jajgatott s mikor kihúzták a szekér alól, látták, hogy több mély zúzódás van arcán, fején és kezén. Azonnal szekerre tették a szerencsétlen gyermeket s a nehezen megfékezett lovakkal bevitték Sámsonba, ahol a közönségi orvos bekötözte a gyermek sebeit, akinek állapota igen súlyos, de nem életveszélyes.

Ma déli 12 órától holnap déli 12 óráig zárva lesznek a borbély üzletek. A debreceni Ipartestület borbély és fodrász szakosztálya ezúton hívja fel szakosztály tagjainak figyelmét, hogy a rendelet értelmében üzleteiket ma déli 12 órától holnap déli 12 óráig tartásuk zárva. Felhívjuk egyben a közönség figyelmét is ezen körülményre és kérjük, hogy szükségleteiket fenti idő pontig kielégíteni sziveskedjék.

Baleset a patkógyárban. Tegnap délután súlyos baleset történt a patkógyárban. Balla Ferenc 30 éves géplakatos munkaközben megcsuszott és jobb kezét az egyik gépszij elkapta és csunyán összeszaggatta. A kihívott mentők a sebészeti klinikára szállították, ahol bekötözték. A szerencsétlen munkás jódrabig nem használhatja kezét.

A kereskedelmi alkalmazottak nyugdíjintézete megkezdte működését. A közelmúltban hírt adtunk róla, hogy a kereskedők és Kereskedelmi Alkalmazottak Nyugdíjintézete a hó 10-től kezdve hivatalosan működését megkezdette, mint szociális intézmény iránt érdeklődünk s örömmel tapasztaltuk hogy az érdeklődések s a beiratkozások várakozásunknak megfelelően történtek nemcsak a város területéről, de a vidékről is. Ezen jelekből ítélve hisszük, hogy ezen intézmény nevéhez méltóan komolyan fogja helyét elfoglalni s hivatását teljesíteni. Ezen intézet a hivatalos óráit hétköznapon délután 4-8 óráig s vasár és ünnepnap délelőtt 9-12-ig tartja a Kereskedő Társulat épületében levő Kereskedelmi Beteg segélyező pénztárnál, hol mindenki felvilágosítást nyerhet a belépésre vonatkozólag.



Ha esetleg lakását át akarná adni,

fordu jon annak átadása és értékesítése végett teljes bizalommal Debrecen város lakás-speciálístájához a 25 év óta fennálló Nagy Lajos Irodához, Veres-ucca 9. sz.

Cukorral édesített kész fekete kávé,

amely

ADRIA

kávé-konzerv címen kapható minden nagyobb fűszerüzletben.

1/6-os csomagból 3 liter kristálycukorral édesített, teljesen kész fekete kávé áll rendelkezésre.

1 csomag ára: 5000 K.

Fizessen elő

őszi és téli ruházkodására!

Önre van bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját arat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 400 ezer koronás részletfizetésre. Tegdes János, Péterfia-ucca 42.

Szénsavval telített

Eva vizet igyunk
üdit — frissit

Megrendelhető:

Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. Telefon-szám 14

Színház.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vigszínház: Olaf Fjord főszereplésével: Vissza az Istenhez (A végzet villáma), tragédia 5 felvonásban. Kísérő: Edy, a feledékeny völgyény, burleszk.

Péntekn: Maki, Csimpi és Csacsa, a három híres csodamajom szereplésével kerül bemutatásra a leghíresebb groteszk filmjáték: Darvinnak igaz van! az Elektromos ház és Oroszlánvadászat a ligetben, burleszk kísérőkkel.

Uránia: Két attrakció egy előadásban! Norman Kerry szereplésével: Három élő szellem, különös kaland 6 felvonásban és A cowboly király, kitűnő vadnyugati történet Buck Jones szereplésével 6 felvonásban.

Pénteken: Tom Mix, a híres cowboly király szereplésével: Ég az erdő vadnyugati történet 7 fejezetben Kísérő: Dodó a viharban 2 felvonásos burleszk.

Az előadások 5—7 és 9 órakor kezdődnek.

Meteorban csütörtökön „Königsmark”, világattrakció, 2 rész egyszerre. Két és fél órás műsorok! Petrovich szereplésével. Előadások a fél 7 és 9 órakor.

Sport.

A megszállott felvidék athlétái Debrecenben

A MASz keleti kerületének vezetősége megállapodást létesített a Kelet-Szlovenszói kerülettel, amely kerület a cseh athlétikánk legkiválóbbjait öleli fel. A vasárnap, augusztus 23-i Kelet-Szlovenszói és Keletmagyarországi közötti athlétikai versenyen legteljesebb gárdájukkal vonulnak fel a felvidékiek.

E verseny annál is inkább megérdemli a debreceni közönség érdeklődését, mert a MASz keleti kerületének a háború óta ez lesz első nemzetközi mérkőzése, amelyen — sajnos — elszakított véreink idegen állam színeiben versenyeznek.

Az augusztus 23-i athlétikai versenynek tüntetésnek kell lenni amellett a mindannyiunk által óhajtott és vallott eszme mellett, amely nem engedni a vérünkben való vörnek és testünkben való testnek idegen elnyomatás alatt való sanyargatását.

A verseny előtt a vármegye és a város, valamint a Magyar Athletikai Szövetség üdvözlők felvidéki testvéreinket.

A Magyar Athletikai Szövetség keleti kerületének vezetősége, hogy minél szívesebben tegye a testvér magyarok itt tartózkodását, felkéri Debrecen város hazafiasan gondolkodó közönségét, hogy legyen segítségére ebbeli törekvésében s akik szívesen vállalják egy-két felvidéki magyar athlétát teljes ellátását és szállásadását szombat estétől vasárnap estéig szíveskedjenek nemes szándékukat személyesen vagy telefonon (telefon szám 541) dr. Kupinszky Sándor városi aljegyző ker. pénztáros urral (Városháza, Gazdasági ügyosztály) közölni.

Máthéi János

vizvezeték, osztorház és fűrdőberendezés vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Adócsalók a debreceni törvényszéken.

Aki azzal védekezik, hogy gyógykezelésre kellett az adóköltés. Mind a két iparost elítélte a törvényszék.

Piroska Károly 51 éves debreceni csizmadia mester tegnap adott számot a kir. törvényszék előtt az általa elkövetett adócsalás vétségéről.

Azzal volt ugyanis vádolva, hogy a forgalmi adó lerovásánál használandó lapszámozott és bekötött könyvet nem vezette, amiért már egy ízben a pénzügyigazgatóság által pénzbírsággal büntetve is volt.

Piroska Károly beismeri, hogy könyvet nem vezetett, de tiltakozik ellene, hogy ő esett volna. A tárgyalást vezető elnök magyarázza aztán meg, hogy követte el az adócsalást azzal, hogy a könyvet nem vezette.

„Tekintetes elnök ur megkezdtem én a könyvet vezetni, többet is ragasztottam be a bélyegből mindég, de csak keveselték”, védekezik Piroska. „Aztán meg beteg ember vagyok én, kérem alásson s mindenemet felemésztette a betegség. Fizetném is én az adót, de nincs mi-ből fizetni.”

A bíróság 100.000 korona fő és 100.000 korona mellékbüntetésre ítélte.

to Piroska Károlyt. Az ítélet jogerős.

Moszkva Lajos 38 éves okányi lakos, asztalos mester adócsalás vétségével vádolva állott tegnap a debreceni törvényszék előtt. Az adócsalást azáltal követte el, hogy 1922. július 25 től augusztus 28-ig a forgalmiadó elap megállapítására szolgáló könyvet nem vezette s a forgalmiadó hivatalnoknak azt mondta, hogy az aiat az idő alatt nem is volt bevétele.

Ezzel szemben megállapítást nyert, hogy ezalatt az idő alatt négy temetkezést is ellátott s ezután 661 K-t kellett volna lerónia. Moszkva Lajos beismeri, hogy nem vezette a könyvet, de tagadja, hogy azt mondta volna, hogy egy hónapig nem volt bevétele.

A bíróság bizonyítottan látta a vadiratban foglaltakat s ezért 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte Moszkvát, valamint kötelezte a 661 korona tiszteresének, azaz 6610 koronának a pénzügyigazgatóságnál leendő lefizetésére.

Azzal vádolták, hogy megakarta „kapáltatni” a grófját.

Tárgyalás a debreceni törvényszéken A vádlott grófi kertésze eltűnt s nélküle folytatták le a tárgyalást.

Pelsánszki Ferenc a gróf Vay Miklós nyírtasi uradalmában volt kertészként alkalmazva. Ugyancsak a nyírtasi uradalomnál volt kocsis Szőke Miklós, aki segített a kertésznek is a munka elvégzésében. Egy ízben azonban összekaptak és összeverekedtek is.

Az eset után Szőke jelentette gróf Vay Miklósnak, hogy Pelsánszki beszéd közben azt mondta előtte, hogy csak jöjjön vissza még egyszer a kommunizmus uraiba, a gróf és a grófné volna az első akasztott emberre, továbbá, hogy ha ő olyan ember lett volna, megkapáltathatta volna a grófokat a kommun alatt.

A gróf ekkor elbocsátotta szolgálójából Pelsánszkit, akinek azóta nyoma veszett. A tegnap megtartott fő-tárgyaláson a tanúk csak arra a kijelentésére emlékeztek Pelsánszkinak, hogy ha akarta volna megkapáltathatta volna a grófokat.

Egyedül Szőke Miklós vallotta, azt, hogy hallotta Pelsánszkitól a másik kijelentést.

A bíróság bizonyítékok hiányában felmentette Pelsánszkit, miután bebizonyult az, hogy Szőke haragosa s így vallomása nem szolgálhat alapul a vádlott elítélésére.

A mai tőzsde.

A korona 72.50.

A mai értéktőzsdén az iránvzat barátságosabb volt. Az árfolyamokban nagyobb eltérés nem állott be. A kuliszpiacban egyes értékek 1—2 százalékos emelkedést értek el, míg a konlati papírjain jóformán semmit sem változtat. A forgalom közepes volt.

Zürichi zárlat: Páris 2425. London 2504. Newyork 515 és egynegyed. Brüsszel 2350. Milánó 1870. Hollandia 207.65. Berlin 122 és ötnyelv. Bécs 72.50. Szófia 375. Prága 1525. Varsó 91.50. Budapest 72.50. Belgrad 922.5. Bukarest 265.

Terménytőzsdézárlat: A mai terménytőzsdén az iránvzat tartott volt. A forgalom csekély.

Hivatalos árak: Repce 555—565. A többi változatlan

Fővárosi málmok listái: 00.ás és

0-ás 6300—6400. 2-es 6100—6200. 6-os 5300—5400. 7-es 4200—4400. rozs 0-ás 5400—5500. 1-es 4500—4200. Másodkezes lisztárak 00-ás és 0-ás 6200. 2-es 6000. 6-os 5200. 7-es 4200. rozs 0-ás 5300. 1-es 4000.

Ferencvárosi sertésvásár: Iránvzat szilárd. Felhárta 1350. Arak: Könnvü 17—19. közép 21—21.5. nehéz 22—22.5

Vágómarhavásár: Iránvzat kissé lanyhabb az árak tartottak. Arak: Ökör 13.5—16.5. kivételesen 17—17.5. gvenge 5—7 bik 13—15.5. kivételesen 17—17.5. közép és gvenge 7.5—13.5. tehén 10—15. kivételesen 15.5—16. kicsontozni való 4—5.5. nővendék marha 5—12.5. tehén közép 5—7.5

Takarmánvásár: Iránvzat lanyha az árak emelkedtek. Réti széna I. 110—120. II. 80—100. III. csomagolásra 35—75. nádtakarmány 40. muhar 80—110 lucerna 105—155 tak. szalma zab 50. alomszalma 60—68. II. 50—60. csupszalma 70—80. kényként 5.5—5.5.



Schusitzky János és társa cég

mint a Salgótarjáni Kőszénbánya R. T. kerületi kizárólagos képviselője szállít szobafűtésre

I-a salgótarjáni darabos szenet, hazaszállítva forgalmiadóval együtt mázsánként 57.000 K-ért, elsőrendű porosz fűtőszén és kokszt állandóan raktáron. ☐ Telefon 12—48, 12—62.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol font 345—47000. cseh korona 2101—2117. dinár 1252—1274. nagyob dollár 70540—71370. kisebb 70440—71370 francia frank 3341—3371. hollandi forint 28315—28585. lei 363—368. kva 509—517. lira 2579—2603. német márka 16830—16980. osztrák korona 9970—10044. sváici frank 13797—13997. belga frank 3242—3272. Belgrad 1272—1285. Berlin 16880—16980. Bukarest 368—367. Brüsszel 3272—3292. London 345—47000. Milno 2579—2596. Newyork 7094 71370. Páris 3341—3361. Prága 2102—2114. Szófia 514—518. Bécs 9984—1004. Zürich 13777—13857.

Hajdúvármegye alispánjától.

8186—1925.

Pályázati hirdetmény.

Hajdúvármegye törvényhatóságánál nyugdíjazás folytán megüresedett iroda segédtszti állásra, valamint az ezen állás betöltésével esetleg megüresedő díjnoki állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik az irodasegédtszti és esetleg megüresedő díjnoki állásra pályázni kívánnak, hogy az 1883. I. t. c. 1. §-ában foglalt általános minősítésen kívül az ugyanczen t. c. 19. §-ának 2. bekezdésében megkivánt elméleti képzettségüket (gimnázium, reál vagy polgári iskola IV. osztályának sikeres elvégzését) eddigi alkalmaztatásukat, a forradalom és idegen megszállás alatti magtartásukat igazoló bizonyítványokkal és születési bizonyítvánnyal kellően felszerelt pályázati kérvényeket Hajdúvármegye főispánjához címezve nálam legkésőbb f. évi szeptember 20-ik napjának déli 12 órájáig annnyival is inkább adják be, mert a később beérkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom. Az irodasegédtszti állás javadalma az állami rendszerk XI. fizetési osztály 3-ik fokozatának megfelelő fizetés állomás hely szerinti lakáspénz és kormányrendelet szerint járó családi pótlék.

A díjnoki állásra pályázók pályázati kérvényüket hozzám címezve adják be.

Az irodasegédtszti állás főispán ur által, az esetleg megüresedő díjnoki állás általam kinevezés utáni toltetik be.

A díjnoki állás javadalma fezdő fizetesként havi 51 arany korona, családi pótlék és lakáspénz.

Debrecen, 1925. augusztus 17.

Pákozdy,
alispán.

Tortákat

gyorsan és ízletesen készíthetünk!



Dr. OETKER-féle sütőpor és vanillincukorral.

Vényknyvet ingyen küld:

Dr. A. OETKER, Budapest, V., Király-uca 76. szám.

Mit hirdetsz az Ingószághözvetítő?
 Kálvin-tér 19. ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkert utcába vezető oldalon.
 Telefon: 11-99. Telefon 11-99.
 Ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjön el az Ingószághözvetítőbe, amelynek új üz-

lethelyisége a Kálvin-tér 19. szám alatt a ref. püspöki bérpalotában, a Fűvészkert utcába vezető oldalon van.
 Miliókat takarít meg és mindent egy helyen, a legelőnyösebb fizetési feltételekkel, szerezhet be, ha itt vásárol. — Mindféle művészi és ipari termékek, régiségek, bútörök közvetítése, vétele és eladása.

Nősülni óhajtanak:
 1. Haiduböszörményi, 25 éves ref. vagyonos, intelligens gazdálkodó fiú, feleségül venne gazdálkodó leányt.
 2. Nyíregyházán lakó 35 éves, banktisztviselő, kézzel kereskedő. Igényi nagyon szerények.
 3. Vidéki ügyvéd, hatalmas klientúrával 49 éves, nemeslelkű, igaz magyar úr, föltétlenül vagyonos nőt keres. Körvállás mellesleg. Lehet egészen egyszerű, de föltétlenül tisztességes polgárnő is.
 4. Izraelita, uradalom számtartó, 37 éves, akadémián végzettséggel felségül venne vagyonos intelligens izr. hölgyet esetleg gazdaságba, bérletbe be-nősülne
 5. Országosan ismert fővárosi orvos főúri életet élő 50 év körüli agytelepny. előkelő megjelenésű tetőtől-talpig igazi úr. Kinek kincseket érő saját örvényintézete és pazarul berendezett 8 szobás lakása van a főváros szívében. — megúván a túlszabad életet nyugalmas családi otthonba vágyik. — megúván. A nő lehet bármilyen egyszerű, de föltétlenül tisztességes. 37 évesnél nem idősebb, bármilyen vallású, legalább 1 milliórd korona hozománnyal rendelkezék. Lehetőleg földbirtokban, mely továbbra is az az övé marad. Sem szobabútor, sem konyha, berendezés nem szükséges van minden.
 6. Jog- és államtudor, bírói és ügyvédi oklevéllel, tényleges állami szolgálatban, nagy vidéki városban, 33 éves, való-lású feleségül venne 25 événél nem idősebb izr. házias, szerény igényű, szőke, középmagas, föltétlenül muzikális, fölté-mertlen szép arcú, intelligens úriembernt. Legalább is félmilliórd hozománnyal.
 Bővebb felvilágosítások-kal a legnagyobb készséggel szolgál, az előző feltételeket nem ósmérső negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos iroda Debrecen, Veres uca 9. Minden levélre válaszol. Vá-lásbélvezet küldendő. Ez az iroda előlegeket semmi féle címen nem kér és el sem fogad. Díjazás utó-lagos.

Különbejárati
 bútorozott uccai szoba — központban kiadó. Ma-gos u. 15. 227
Női
 angol és confekció per-fekt szabász 23 évi gyakorlattal ajánlkozik. — esetleg francia varrónővel lakás hiányában társulna. Ertekezni Jókai u 48. — Kalla. 220
Két
 diákok teljes ellátásra elfogadók Jókai u. 20. — hátul az udvarban. 179
Földmives
 iskolát végzett gyakorlat-tal gazdaságba, bármilyen állást elfogadja. Ök-rös Ferenec Karcag. 3087 208
Nagyobb
 helyiséggel bíró francia varrónővel társulna per-fekt angol és confekció női szabó. Ertekezni Jókai u. 48. Kalla. 222
Főtéren
 lakó úri család elfogad két-három középiskolai tanuló központi fűtées szobába. első-éndü ellátással. Cím a kiadóban 210
Egy
 kisebb szoba, konyha ki-adó. Pótoszlai út 21. 212

Eladó
 4 HP. 6 HP motorcsés, 16 garnitúra. Hatvan-64. 189
Központon
 üzlethelyiség minden cél-ra alkalmas eladó. Cím a kiadóban. 191
Eladó
 ház Csapókert Kisfaludi uca 27. 214
Járgány
 csónokkal és szecska-vágóval eladó. Rakosky uca 8. 213
Kutszivattyú
 60karban lévő eladó. Pa-csirta uca 12. 209
Eladó
 díszes kővetur mentén 70 holdas tanvás bírtok. Ebesen 9 holdas. Alsóid-zsán 14 holdas Miklós-ucca 7. 223
Eladó
 Bellegetőn Uiföldön 16 hold fekete homok föld. Hunyadi 15. 225
Ház
 eladó, kisebb-nagyobb. — földszinten. Haszonbérbe kisebb-nagyobb bírtok — Pénzkölcsönt is közvetít írodám. Lakás! Kiadó 1 szoba, konyha, sziz, ud-var, kert, lakó nimes mas. Közelí kertben van. Van 2 és 3. sőt 5 szobás is kiadó Pataky. Csapó u. 19. keresztútület. 245
Eladó
 négyületes, két hengeres használt könnyű kis auto Ertekezni Gazdák Bank-ja Kossuth és Batthyányi uca sarok. 241
Eladó
 nagy bérbe kiadó a — Gyermekek hely mellett egy új két szobás és egy szobás ház. Ertekezni Vár uca 8. 237
Eladó
 vagy haszonbérbe kiadó város alatt 5 holdas ali homok tanvásföld azon-nal beköltözhető két szobás lakással, istálló, sütő-kemence, jóvizű beton-kuttal Ertekezni Gazdák Bankja. Kossuth és Batthyányi uca sarok. 236
Eladó
 Boldogkert. Uszó u. 14. 300 névvezető házhely — gyümölcsfákkal. Ertekez-ni Homokkert Szabó Kálmán u. 8. 226
Egy
 csinos családi ház 150 névvezető földdel. minden elfogadható árért. el-adó Nagy József telen. Nagy József uca 26. 234
Eladó
 a Bodán a harmadik dű-lőben egy nyilas jókarban lévő szülő. természet. — Ertekezni Hájó u. 6. sz. 217
Uzlethelyiség
 4 szobás lakással. Bihari telen legforgalmasabb — helyén, villamoshoz kö-zel eladó. Keresztesi u 25.
Eladó
 új ház azonnal beköltöz-hető 2 szoba, konyha. — Bainok uca 2. Ertekez-ni Hatvan uca 64. 136
Eladó
 közeli közszézen levő bő séges gázfórrással és jó-menetű vendéglővel bí-ró, gyógyhatású fürdő. Bővebb felvilágosítás — Bercsényi 73 alatt nyev-hető. 182
Eladó
 Haidubozos közszéger Gáti Kálmán gazdálkodó háza, a hozzávaló épü-lettel, nagy gyümölcsös kerttel együtt. Ára 25 millió korona. Az állo-mástól 5 percnnyre. Erte-kezni a helyszínen 186
Eladó
 keményvályó, obálá. — Schöbergy. szalonar-nitúra, hencser, több bú-török. Széchenyi uca 8. 1
Eladó
 15.000 darab ócska 10 tégla. Ertekezni Gazdák Bankja. Kossuth és Batthyányi uca sarok. 194

MOLNÁR TESTVÉREK
 KÁLVIN-TÉR 2. SZÁM, NAGYTEMPLOM MELLETT.
 Világhírű motorok, kerékpárok, varregépek, gumik képviselője, Alkatrészek gyári rakására és javító műhelye a Nagytemplomnál.
 Telefon 7-27.
Kérjük a cégre figyelni!

Pénze után legmagasabb kamatot havonként 3%-ot fizetme a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi vállalat Debrecen.

Központi Iroda: Veres-utca 9. szám. Alapított 1900-ban

Legkisebb összeg, melyet fölvesz 1 millió K. Kamat havonként előre fizelve! Fölvétel minden nap!

Az érdeklődőket szívesen felvilágosítják a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat puritán becsületességéről és tisztességéről a következők, kiknek már volt kölcsönpénzük a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalatnál.

Bálint András esendőr th. Baumann Luiza Szent Anna-u. 11
 Beóthy Bálint földbirtokos Szent- Buray Mihály gazdálkodó Faragó anna-utca 58. u ca 20.
 Bernáth Ferencné Méliusz-tér 15. özv. Csontos László Bujdosó-u. 6.
 Csizmadia Lajos Appafy-utca 29. Dárczi András Fűvészkert-u. 3.
 Csordás István Bercsényi-u. 81. Gálffy Ferenc kir. tanfelügyelő.
 Dávid Gergely Szent Anna-u. 36.

ELŐZETES JELENTÉS!
 galmi Vállalat összes vállalatait és A Nagy Lajos Áru és Ingatlanfor- központi irodáját összpontosítja és azokat ez év november 1. napjától kezdve Maróthy György-utca és Könyök-utca 11. számok alatti saját há- zsaiban helyezi elő November 1-től kezdve tehát ott lesz együtt az ingat- lanforgalmi, lakásokat, bérleteket közvetítő vállalat, a gépiró, másoló és sokszorosító vállalat. A gépiróiskola Házasságközvetítő intézet és a sajátüzemű hentesárugyár, valamint hentesáru csemegeüzlet is.
 A Maróthy György-utca a Rákóczi-utcából nyílik be, folytatása az Egymalom-utca.

Apró hirdetések.

Ajánlat.
Uccai
 bútorozott szoba 2 sze- mélyre azonnal kiadó. — teljes ellátással esetleg 2 nagyobb iskolai tanuló részére is. Csapó uca 88 szám. 218
Különbejárati
 bútorozott szoba azonnal- ra kiadó. Varga u. 35. 207
Halló!
 ki akar 2 szobás lakáshoz utni lelépés nélkül 10 méteres üzlet helyiség szentembele átalakítható. Esetleg bútorraktárnak, vagy ehhez hasonló célra kiadó. József herceg u. 75. Nyugati ul sarokház. 180
Uccai
 1 szoba konyhas lakáso- mat elcsrlésem udvarra nyílóval is, vagy bútor- ral együtt átadom. Cím a kiadóban.
Sofförvizigára
 szakember előkészít Kis- szombely sofföriskolája Erzsébet ut 20. 32

Hock
 bírtok és lakás iroda — Szent Anna négy. Telefon 14-76 25
Poloskairtást.
 lakások vizsgálatát fele- lősséggel vállalom. Polos- kaszer kapható. Kossuth- uca 47. Nánássy. 116
Haszonbérbe
 kiadó a város alatt körül kerített két holdas beve- zett konyhakertszati telen. Majta lévő lakással — Ertekezni Gazdák Bankja Kossuth és Batthyányi uca sarok. 197
Köszvénynéi.
 csuznál használja a híres Király-balzsamot. régen bevált háziser. — Egy üveg ára 25.000 K. Grósz Nagy Ferenc gyógyszer- résznel Debrecen. Aranv Egyszaru gyógyszerár (színház mellett). 6
Ha jót akar
 villamos berendezés, vil- lamomotor telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban legjobbat kap- ja a 25 éve fennálló Föld- vári, fele Debr. I. elektro- technikai gyár és villa- mos műszaki felszerelést vállalatnál Széchenyi u. 55. Telefon 168. 44

Kárpitos
 vállal rendezéseket, javí- tásokat, saktáron tart- garnitúrákat, hencsereket divánokat. Piac uca 75. 2

Egy
 fűszerüzlet, köfésüzlet ital mérsélt joggal, 2 szobás lakással és kerttel azon- tal átadó. Cím Harsányi Gusztáv uca 15. Homok kert. 190
Két
 iskolás gyermeket gyö- nyörű uccai szobába — egészen a kollégium mel- lett teljes ellátásra el- vállal úri család. Bethlen uca 37. szám. 120
Részletfizetésre
 naplanok kaphatók. Át- húzás 80 ezer. Panlan- varroda Aranv János ut- ca 61. 9821
Király kávéi
 mégis a legjobbak. aro- más, zamatos, a bevő — előlt pórköve, meleg ál- lanokban kapható. Dégen- feld tér 11. sz. 9147
Fatelep
 iól bevezetve, vágány — mentén, felszereléssel el- csón átadó. Brück ügy- véd. 35

Bútorozott
 szoba kollégium mellett szept. 1-re gazzonak ki- adó. Hivelyes 6. 232
Bírtokbérlet
 egyetem akadémiánál ur- lakkal (villanvsnál) hat- vanezer koronával termé- sel, élő-holtáll átvehető. 300 holdas. Címem kiadó- ban 228
Egy
 bútorozott szoba kiadó 1- re Vighédy Mihály u 49. 230
Gipészek
 fióvelmébe, cipőfelsőre- szeket 15 ezer koronától készítek. Hivadi u. 18. szám. 224
Késes ucca
 80 alatt bútorozott szoba úri embernek kiadó 219
Női
 filx kalapok minden szfn- ben a legjobb minőség- ben 110—120 ezertől. ala- kítások 40. formálások 35 ezertől. Ájtó uca 20. sz. 248
Uccai
 egy szobás, konyhas la- kás átadó. Ertekezni Kut uca 80 sz. 12.161 3-ia. 246
Két
 középiskolai tanuló tel- les ellátásra elfogadók Kölcsei 24. 243

Kereslet.
Búzakölcsönt
 25 mázstól feljebb nagy födezetre keres. — Cfm Weisz fűszerüzletben Dák és Teleky sarok. 187
Néhány
 vagon búzát keresek köl- csön egy évre búzaka- matra. Földbirtok bizto- sítékot adok. Közvetítő- ket díjazok. Cím a ki- adóhivatalban. 185
Uzlethelyiséget
 keresek Csapó uccán az Árpád-tér közelében. — Ajánlat tehető Árpád-tér 15. 182
Iskolai
 tanóvre középiskolai ta- nulót teljes ellátásra föl- veszek. Cím a kiadóban.
Négy
 középiskolát végzett, jó családból való fiú tanuló. rak felvétetik Kostva ek szerész. Széchenyi u. 1. 147
Lakatos
 tanuló fizetéssel felvétet- tik. Varga uca 29 sz. 138
Kiszolgáló
 nőt keres fölvételre Kl- vály István kereskedő. — Dégenfeld-tér 11. sz. 131
Buzát.
 rozsol természetbeni ka- matra átszáz és kihelyez Agrikultura kereskedel- mi r-t. Kálvin-tér 5. I. em Telefon 11.18. 42
Középiskolai
 u. vagy leány gyermek. teljes ellátásra felvétetik özv. Haidu Miklósné — Berz uca 11. 242
Társat
 keresek élő állat keres- kedéhez Faragó uca 13. Nagy Lajos. 249
Irnok.
 ügyes, kis ingatlanforgal- mi irodában megfelelően, felvétetik. Pataky. Csapó uca 19. 244
Szabóné
 ki a férjüha igazításhoz — azonnal felvétetik ál- landó munkára. Szántó Mór és Társa Debrecen 237
Egy
 vagy két szobás lakást keresek lelépéssel. kert- sézben is megfelel. Erte- kezni Bercsényi uca 36. uccai lakásban.
Maniőrös
 kisasszony felvétetik özv. Endőss Lászlóné Szé- chenyi-u. 1. szám. 223
Egy
 fodrászsegéd felvétetik — Szent Anna 14. sz. 211
Angol
 és francia női szabóság. hoz pénzes társ keres- tetik. — Szakértelem nem szükséges Ertekezni Jó- kai-u. 48. Kalla.

Bútorozott uccai szoba — központban kiadó. Ma- gos u. 15. 227
Női
 angol és confekció per- fekt szabász 23 évi gyakorlattal ajánlkozik. — esetleg francia varrónővel lakás hiányában társulna. Ertekezni Jókai u 48. — Kalla. 220
Két
 diákok teljes ellátásra elfogadók Jókai u. 20. — hátul az udvarban. 179
Földmives
 iskolát végzett gyakorlat- tal gazdaságba, bármilyen állást elfogadja. Ök-rös Ferenec Karcag. 3087 208
Nagyobb
 helyiséggel bíró francia varrónővel társulna per-fekt angol és confekció női szabó. Ertekezni Jókai u. 48. Kalla. 222
Főtéren
 lakó úri család elfogad két-három középiskolai tanuló központi fűtées szobába. első-éndü ellátással. Cím a kiadóban 210
Egy
 kisebb szoba, konyha ki- adó. Pótoszlai út 21. 212

Eladó
 4 HP. 6 HP motorcsés, 16 garnitúra. Hatvan-64. 189
Központon
 üzlethelyiség minden cél-ra alkalmas eladó. Cím a kiadóban. 191
Eladó
 ház Csapókert Kisfaludi uca 27. 214
Járgány
 csónokkal és szecska- vágóval eladó. Rakosky uca 8. 213
Kutszivattyú
 60karban lévő eladó. Pa-csirta uca 12. 209
Eladó
 díszes kővetur mentén 70 holdas tanvás bírtok. Ebesen 9 holdas. Alsóid-zsán 14 holdas Miklós-ucca 7. 223
Eladó
 Bellegetőn Uiföldön 16 hold fekete homok föld. Hunyadi 15. 225
Ház
 eladó, kisebb-nagyobb. — földszinten. Haszonbérbe kisebb-nagyobb bírtok — Pénzkölcsönt is közvetít írodám. Lakás! Kiadó 1 szoba, konyha, sziz, ud-var, kert, lakó nimes mas. Közelí kertben van. Van 2 és 3. sőt 5 szobás is kiadó Pataky. Csapó u. 19. keresztútület. 245
Eladó
 négyületes, két hengeres használt könnyű kis auto Ertekezni Gazdák Bank-ja Kossuth és Batthyányi uca sarok. 241
Eladó
 nagy bérbe kiadó a — Gyermekek hely mellett egy új két szobás és egy szobás ház. Ertekezni Vár uca 8. 237
Eladó
 vagy haszonbérbe kiadó város alatt 5 holdas ali homok tanvásföld azon-nal beköltözhető két szobás lakással, istálló, sütő-kemence, jóvizű beton-kuttal Ertekezni Gazdák Bankja. Kossuth és Batthyányi uca sarok. 236
Eladó
 Boldogkert. Uszó u. 14. 300 névvezető házhely — gyümölcsfákkal. Ertekez-ni Homokkert Szabó Kálmán u. 8. 226
Egy
 csinos családi ház 150 névvezető földdel. minden elfogadható árért. el-adó Nagy József telen. Nagy József uca 26. 234
Eladó
 a Bodán a harmadik dű-lőben egy nyilas jókarban lévő szülő. természet. — Ertekezni Hájó u. 6. sz. 217
Uzlethelyiség
 4 szobás lakással. Bihari telen legforgalmasabb — helyén, villamoshoz kö-zel eladó. Keresztesi u 25.
Eladó
 új ház azonnal beköltöz-hető 2 szoba, konyha. — Bainok uca 2. Ertekez-ni Hatvan uca 64. 136
Eladó
 közeli közszézen levő bő séges gázfórrással és jó-menetű vendéglővel bí-ró, gyógyhatású fürdő. Bővebb felvilágosítás — Bercsényi 73 alatt nyev-hető. 182
Eladó
 Haidubozos közszéger Gáti Kálmán gazdálkodó háza, a hozzávaló épü-lettel, nagy gyümölcsös kerttel együtt. Ára 25 millió korona. Az állo-mástól 5 percnnyre. Erte-kezni a helyszínen 186
Eladó
 keményvályó, obálá. — Schöbergy. szalonar-nitúra, hencser, több bú-török. Széchenyi uca 8. 1
Eladó
 15.000 darab ócska 10 tégla. Ertekezni Gazdák Bankja. Kossuth és Batthyányi uca sarok. 194